

晋能控股煤业集团虎龙沟煤业公司

## 搭建人才成长平台 赋能企业高质量发展

本报讯 晋能控股煤业集团虎龙沟煤业公司把人才培养作为企业持续健康发展的一项重要工作来抓,注重青年技术人才、技能人才的培养和使用,通过岗位历练、业绩考核、专业培训等措施,积极搭建人才成长平台,为企业高质量发展赋能。

善用人才,涵养勇敢无畏的虎性。虎龙沟煤业公司坚持好干部选人用人标准,按照“优秀人才优先培养、核心人才重点培养、稀缺人才定向培养”的思路,畅通技术人才、管理人才、高技能人才相互转化通道。并持续优化基层班组结构,通过日

常掌握了解、集中民主公开推选、实行末位淘汰制等方式,按照“四推荐一考核”选用方法,考核结果优秀的优先提拔任用,考核结果不合格的淘汰出人才库,激励年轻干部发扬斗争精神、坚定斗争意志,打造一支政治强、作风硬、懂业务、善管理的高素质人才队伍。

动态考核,磨砺积极向上的虎气。虎龙沟煤业公司不断健全完善干部考核机制,由组织部、人力资源部、纪委对各类人才进行全方位、综合性考核管理,对不同岗位、不同职级、不同专业的年轻干部进行分类考核,激发基层岗位年轻干部不畏“苦差”敢于前

冲的活力。

培训激励,铆足勇于争先的虎劲通过矿层面的精准培训、队组自主培训、岗位实践培训等模式,引导职工勤于思考、善于学习、敢于提问、勤于练习,提升职工安全岗位操作技能和业务素质。此外,该矿通过定期开展廉洁警示教育、先进典型授课等形式,坚定年轻干部理想信念。同时,矿上给年轻干部压担子,鼓励他们立足岗位攻坚克难、创新创效,让他们在生产一线磨炼心智、实践锻炼、稳固根基,快速成长,为推动企业高质量发展储备人才力量。

(张敏 刘建军 刘秀洲)

本报讯 用歌舞传递温暖,用真情共筑梦想。5月16日下午,在第35个全国助残日前夕,太原园区以“同心筑爱,共富未来”为主题,举办全国助残日慰问活动。

园区党委书记、太原周边管理处协理郝亚斌,园区工会主席彭刚强,人力资源处总监王运来,园区党委副书记王晶,园区工会副主席及各事业部工会主席等主管同残障员工、各单位员工代表150余人齐聚一堂。

活动以温情影片《送你一朵小红花》拉开帷幕,荧幕上园区伙伴用笑容直面生活的挑战,诠释“爱与珍惜”的永恒主题。

随后,歌舞《一路花开》翩然登场,对生活充满敬畏的“舞者”们用灵动舞步演绎生命的绽放。手势舞《这世界那么多人》,舞台光影中,无声的感动与团队的凝聚力交织。

每一份坚韧都值得被看见,每一朵“小红花”都是生命的勋章。园区党委书记郝亚斌与园区工会主席彭刚强共同为残疾员工代表献上鲜花,致敬他们的努力与光芒。

各单位员工代表以铿锵之声朗诵《心与心的桥梁》,字句间凝聚企业对多元包容的承诺,呼应 ESG 理念中的“社会包容”核心。

园区歌舞社人才辈出,滑稽小丑军团倾情献艺《小丑欢乐秀》节目,魔术、气球艺术、即兴喜剧引爆全场,现场同仁笑声不断。

影片《你所说的我懂》聚焦残疾员工的职场成长故事,展现企业无障碍设施升级、定制化培训等举措。残障员工代表激昂朗诵

富士康太原园区工会

## 开展全国助残日慰问活动



《起航》,点燃“自立自强”的信念。聋哑员工演绎手语歌《朋友》,指尖舞动间,无声的默契与友谊跨越障碍。

在自强模范身上汲取精神力量。“只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间”李秀娟同仁带领大家用一首《爱的奉献》压轴合唱,将活动推向高潮。

在暖情五月,该园区为关爱残障员工心理健康,营造包容、温暖的工作环境,园区工会携手卫生服务部开展心理健康知识讲座、一对一咨询、定期培训、暖心慰问等系列活

动,引导员工学会接纳自我、释放压力、建立积极心态。

(李丽 侯建华)

北京天驰君泰(太原)律师事务所

## 召开《山西省物业管理条例(修订草案)》修改意见研讨会

本报讯 近日,山西省司法厅发布了关于《山西省物业管理条例(修订草案)》公开征求意见的公告,引发各界热烈反响。为进一步收集民情民意,高质量地为《山西省物业管理条例》修订工作建言献策,由民革太原市委、山西省法学会城乡管理法治研究会、山西省法学会地方立法研究会、民革太原市法律援助中心、山西省律师协会宪法与行政法专业委员会、太原市律师协会政府法律顾问专业委员会主办,北京天驰君泰(太原)律师事务所政府法治专业委员会、建工与房产专业委员会、天泰地方立法研究中心承办的《山西省物业管理条例(修订草案)》修改意见研讨会于5月17日在北京天驰君泰(太原)律师事务所成功举行。

首先,民革太原市委专职副主委兼秘书长徐志英代表主办方致辞,强调了修订《山西省物业管理条例》的重要性和紧迫性,指出现行条例在诸多方面已难以满足实际需求,建议《山西省物业管理条例(修订草案)》进一步明确各方权利义务边界,优化业主自治机制,适当降低业主大会和业委会组建、召开的门槛;规范物业服务与收

费,建立健全物业服务评价体系;强化公共设施管理与维修资金使用,明确物业管理区域内公共设施的权属、管理责任和维修养护标准等。

其次,在研讨环节,来自太原、晋中、忻州、长治等地的人大立法工作人员、法学教授、行业专家、企业负责人、业主代表以及法律人士等特邀嘉宾从行业角度对修订草案进行了深入剖析,针对草案中的法律条款,就其合法性、合理性以及可操作性等方面提出了具体的修改意见。

来自物业管理行业的代表们结合自身

工作实际,指出了当前物业管理工作中面临的困境。业主代表们也积极发言,表达了他们对物业管理的期望和诉求。

会议最后,山西省法学会城乡管理法治研究会副会长、山西省律师协会宪法与行政法专业委员会副主任、太原市律师协会政府法律顾问专业委员会主任郭宏伟进行总结发言,他表示,“小物业”关乎“大民生。感谢各位领导的大力支持和各位嘉宾的精彩分享,对于物业领域存在的痛点、难点、热点问题,将进一步收集资料和充分论证并及时提交修改意见。”(张丹丹 贾婷茹 魏沁霖)



山西华炬律师事务所

## 组织举办“法律咨询服务项目招标采购实务”专题讲座

本报讯 为系统剖析招标投标工作中项目全周期的实务操作流程,深度解读从招标文件编制、招标文件拟定,到开标评标、合同签订各环节的操作细节,精准把握国家法律法规、行业标准与地方性政策要求,全面明晰招标投标工作中的合规要点与风险防控规范,5月15日下午,山西华炬律师事务所业务委员会开展“法律咨询服务项目招标采购实务”专题讲座,邀请山西省国际招标有限公司项目部经理申璋主讲。申璋深耕招标投标业务16年,兼具招标师、工程师双专业资质,熟谙招投标相关法律法规、实务操作。

此次讲座采取线上线下同步进行的方式进行。本次讲座坚持问题导向,重点聚焦招投标的基础分类、法律法规相关规定及招标文件剖析、投标文件编制规范等核心知识点。整场讲座内容充实,在讲座期间,参与律师展现出强烈的学习热情与积极性,大家专心聆听、深入思考,进一步明晰了当前涉及法律服务招投标业务的基础知识及实操中的重点与难点。在互动交流环节,参会律师结合工作实际,提出若干困惑与疑问,授课老师结合具体案例予以清晰解答。

参会律师普遍反映,通过此次讲座,自身对招投标业务及其依法合规要求的重要性认知进一步深化,实际操作能力亦有所提升。本次讲座将有效助推华炬招投标业务的规范化运行与服务质量提升,为华炬律师在今后工作中更妥善地应对招投标业务、依法合规完成相关办理流程提供了坚实助力。

(张丹丹 贾婷茹 王倩)

## 晋能控股集团大同机电装备公司中央机厂 科技创新引领煤矿支护设备革新

本报讯 综采工作面端头区域作为连接工作面与巷道的关键部位,其支护情况直接关系到作业人员安全与掘进开采效率。传统端头支架在面对复杂地质条件时弊端尽显,设备移动不便,支护效率低下,稳定性欠佳等问题,给矿建设带来极大的安全隐患。

为突破这一技术瓶颈,晋能控股集团大同机电装备公司中央机厂勇挑重担,积极响应行业迫切需求,全力投身科技创新。经过不懈努力,成功研发出迈步自移式端头支架。

迈步自移式端头支架的设计凝聚了众多科研人员的智慧。它由三组两柱式液压支架通过平衡千斤顶连接实现协同运作,每组端头支架由3架支架并排布置,形成稳固的支撑架构。其关键创新点在于增加了一组片架,这看似简单的改动,却极大地增加了横向支护宽度和支护能力,让操作人员能更便捷地调整端头支架与工作面煤壁间的距离,有效提升了支护的灵活性与精准度。同时,支架的推移千斤顶行程调整为1400mm,使得支架与刮板机、转载机的配合更为默契,进一步优化了开采流程。此外,考虑到煤矿生产环境的恶劣特殊性,该厂在选材与工艺上严格把关,确保支架具备耐磨、耐腐蚀、防爆等特性,可在复杂的煤矿环境中稳定运行。该支架还搭载先进的自动控制技术,实现稳定支撑、快速移架等功能,全方位提高了支护效率和安全性。

与现有技术相比,迈步自移式端头支架优势显著。它大幅提高支护能力和效率,为煤矿开采筑牢安全防线;在结构上大胆优化,减少结构件和液压立柱数量,既降低生产成本,又减轻安装、运输难度。其结构简单,能适应多种巷道尺寸,重复利用率大幅提高。同时,该支架改善了机头第一架过渡支架的受力情况,有效降低损坏率,为用户带来可观的经济效益。

(张敏 刘芳 陈永兴)